

Sciuntetor

Dr. Sebestyén Gyula úrnak
mint a „Magyar Néprajzi Társaság” főtárhelyén
Budapestben

Gyömrőmegyei Leherje községben a
lakodalmai iskolákat tanuló-
nyelvű, a gyűjtött anyagot
földolgozó, mellékelték a
Specimenek az „Ethnographia”-re
re leendő felharsnáltásról
beküldeni.

Reméljük, hogy néprajzi leírása
na szövegeket, ha a kiterjesztés
kedve a néprajzi társaság, s ezért
a szövegben a lakodalmai verset
szövegeket s egyéb terjedelműben je-
gyeztetem le a néprajzi szöveg szövegeket.

Az anyag gyűjtésénél figyelem-
mel voltam a hitelességre s eu-
nél fogva az a képletes iskolák
nál mindenben megfellel.

Vimarsoubat igaz. Október 5-én
hazaírtam idvölettel

Dr. Sebestyén Gyula
a „Magyar Néprajzi Társaság” tagja

Elek Loltán. —

Lakodalmasokhoz Leherjén. (Győr-megye.)

Az általános közönség ismerettség kis községben nagyon korán történt. Már gyermekkorában egymáshoz látogatja őket az iskola, hol tanulok és fiúk részére csupán egy tanterem van. Később pedig midőn kiképzültek az iskola földi körül, az új gyermekkorú ismerettségét még fokozottabb mértékben megfigyelésükre. Imáris időben a messi munkálkodás, téli időben pedig a fociklub, továbbá mindkét nevelési feladatuk eljártak.

Midőn az ifjú férfi és női idők, hogy a legények sokáig léphet, már akkor van választottja, a ki aztán legyőzött esetben feleség is lesz; nagyon ritkán fordul elő, hogy a legénynek nem az leány a felesége, kit még gyermekkorában neki szántak a szülők.

Az ifjú a hajadonokat a legközelebbi vásártól már kezdők, vagy mézeskalácsot (reudeseu szivet) hoz ajándékba, mit a leány azonnal visszavon, hogy kerti virágból bokrétaát köt s ha a legény szedhet este kapujok elé meg-átadja, ~~vagy~~ s e naptól kezdve minden vasárnapra szünetel a legény egy-egy bokrétaára, vagy pedig piros pamuttal kivarrott csipkés szélű szelkendőt készít részére, a mellyel együtt szegletében a leány másik szegletében pedig a legény neve van kivarrva.

Minden ház előtt az útsza felőli kerítés mellett deszlából készített löcsésvan a földbe, erősítve, erre szoktak artáit, estéiket kiültetni. Az mely háznál, slávi leány van, oda megy a legény, s a szülő társaságáéban 2-3 óra hosszóságig is elberrégetnek a napi eseményekről. Az fiatalok a szülő előtt soha nem említik, hogy őket egymáshoz valami rokonság vagy kereslem közzel. Titkolják mindaddig, míg a legény még nem kéri a leányt.

A szülő nagy gondot fordítanak arra, hogy leányukat olyan legényhez adják, kinek földje az övével határos, hogy artáit az ő haláluk után jobban gyarapodhassanak. Szikintettel vannak a legény elöljáró is viselkedésére, titokban utána néznek s kérés-közlés felől s ha artáit olyan dolganak jölnék mondara, mely annál becsületesebb holmályt vehetne, megtiltják leányuknak a vele való találkozását. Az ilyen legény artáit más faluból nőül.

Megfontelnak, hogy egy szegény de becsületesebb ^{szolid,} legényhez módosabb gazdák szivesebben odaadják leányukat, mint egy gazdag de duhajkodó s mulatni szerető legényhez. Az artáit vöül megy a leány szüleikhez.

A legények rendszerint akkor nőülnek, mikor a hatvanai évek kiszolgálása után visszatérnek falujukba; - előfordul azonban az az eset is, hogy kivétel nőülési "szegény" alapján 18-19 éves korban is megfontelnak az esküvő. A leányokat 16-17 éves korukban férjhez adják, figyelemmel lévén arra, hogy a nő mindig fiatalabb legyen mint a férj.

3.

Az eljegyzés előtt bivaluvas embert küld a legény a leány szüleihöz, s megkérdezteti, hogy „elfogadják-e?“, ha aztán kedveső válasszal tér vissza, a legközelebbi rokonnal s a szögölő kíséretében el megy a legény a leendő menyasszony házához, hol már többé várják őket. - Belépve a nőlegény szülőihez így kezd beszélni. -

„Imé a jó Istennek sugdalmából
 „ kijöttünk a magunk házából, de addig
 „ nem jöttünk kigyelmeztetéshez, míg
 „ egy pár emberünk által meg nem
 „ tudattuk, hogy szivesen látnak-e,
 „ vagy elfogadják-e kigyelmeztetés
 „ becsületét, de vissza nem érték
 „ azon egy pár emberünknek meg-
 „ tudásod néget, hanem azt jelle-
 „ tették kigyelmeztetés, hogy elfogad-
 „ nak is szivesen látnak. Míg azon
 „ egy pár szociálisunk kérték adevát
 „ előbbre is elötnünk megvilágosítást,
 „ amik utánna mind a jó Istene-
 „ nek szentjének előtt, amik utánna
 „ gyűrű, vagy kendő váltáig által
 „ bizonyosabbá tessék.”

A nőlegény főszülőjének, ezen befűlés után a menyasszony szülőihez röviden válasszal, mire az előbbi az apához fordul s első szóban attól kéri meg a leány kezét, s ha ezt megnyerte az anyától is hűlön megléri. - A leányt meg sem kérdezik, hogy nőül megy-e a legényhez, hisz' őt azt egymás között már így megbeszéltek, s gondolván, hogy volt idejük egymás között megbeszélés egymást.

Megkérdeztük, hogy ha a szülői el-
 „ igérte a leányt, még az esetben is meg-
 „ tartatik az esküvő, - ha a leány a legközelebb
 „ rokonszerével, vagy szerelmével sem visel-
 „ tetük a legény iránt. -

A hozomány felülvizsgálata a szülő
egymás körök állapotát meg, magá-
tól írtatódván, hogy a fiataloknál bele-
szólási joguk nincs. —

Az eljegyzés kezdőváltás által törté-
nik, melykorabb gyakorlatnál azonban az
újabb időben, — a gyűrűváltás jött divatba.

Az eljegyzést a „kérbeadás” előzi
meg. — Az új pár kezét fog egymással s
az az eljegyzésnek első” jele. Ezután
az egyik szülő a jegykezdőt kezébe
veszi s az alábbiakat mondja:

„Édes szülőm! Megértettem
 „ a maga becsületös szavából, hogy
 „ mindazok úgy vannak és úgy is lesznek,
 „ mert csak egy keresztet állatocská
 „ is nincs a földön, aki maga-
 „ nak párt ne kívánna, a vagy
 „ járosodása ne volna, hát mind
 „ a kik elos teremtésbe vagyunk,
 „ hogy ne kívánjuk a jó által egy
 „ párral megajándékozni. Még is a
 „ megházasodás, vagy feleségvétel
 „ más sok ifjakkal csak kicsiny
 „ dolognak tartatik, holott pedig
 „ az olyan szembetűnő dolog
 „ hogy annál nagyobb egy siker
 „ az ember életében, mert ha
 „ szerencsétlen talál leccsi boldog-
 „ talanná teszi az embert egész
 „ világi életét is káuitalan keserű-
 „ séggel eléviti, de még az örök
 „ boldogtalanságra is polat lehet
 „ szerencsétlennek a rossz házasság,
 „ mert sok lelket háborító és vesztő
 „ dologra vid otot is alkalmasvá-
 „ got. — Már most édes fiam és leányom
 „ kérbéli adással megvilágosítottá-
 „ tot, de még ezzel sem szüleit
 „ sem polgártól, sem magától
 „ nem vagytok meg elégséges
 „ hanem még kezdőváltás által

7

- " kiváujátok megerősítéi: (A leány
- " hoz fordulva.) Már most is gyor-
 " keu azt kérdem, hogy inkább örül-
 " e (a férfire mutatva:) az ö fivér-
 " ségüek becsületük, világbau
 " való páros életük, mintem, exu
 " jegyek, a melyet az én keze-
 " ben látok, a melyet igazabban
 " akarja a ti páros életetek
 " megerősítéi, a melyet adjon
 " is meg az egynek a tyja ides
 " gyorukéin. Szivesen kivácom!"

Mielőtt azonban a jegyeket
 átadná a legénynek, még a következő-
 ket mondja:

" Keut Istén, ez ifjak imé bemutatón
 Dicső tekiutted elibe állítom,
 Mindön neki, exu jegyet által adom,
 Szived te méltáidhoz forrasztom, ragasztom
 Adjon ez a keudö, váltság eröt néked,
 Hogy kedves méltáidban éléhesd a véged,
 Amia Föbölés pedig megáldjon tégedet
 Eljegyzet méltáidban éléhesd végedet"

Minden arcra öröm il a szö-
 skölő skavainak elhangzása, ^{után} exu
 általános öröm közepette a háziasszony
 meglelti a szoba közepén álló nagy
 asztal, emi- imivalót ter, peá x a
 vendégek jökevénye elcsatlak x
 afiatlók talalolnak a késő éjjeli örökig.

Az eljegyzés alkalmával állá-
 pitják meg az esküvő napját is.

Másnap már a menyasszony
 anyja hozzá lát a kelengye beszerés
 séhez. A legválságosabbakat már a leány
 gyoruk korától rakosgatta, gyújtogatta
 föske x a mi csipri-csupri dolga még
 kívánság azt bevásárolja a boltból.

Legelső is legfőbb kellék a meny-
 asszonyágy, melyet később a házas-
 életben vendégsággul használnak.

1

A hárbeliob közül seubi sau fekvit, erre
 hucen ha valami iri ~~veendő~~ "nagyeuber"
 jön esetleg a háchor, aundak itenge-
 idiv. Hárocu-negy deidalj van ezek
 ágyban, erre jön a lesiplésszélü
 lepedő öt-hat durab egymás fölé, így
 sigarítva, hogy alegalul levőnek csipe-
 szegélyét a fölébe kerülő lepedőbe csipe-
 szegélyei el ne sődjék, t. i. a leg-
 alsó legszelesebb s a fölfelé követke-
 zők artau mindig keskenyebbek
 s így mind a hat sor csipele kilátszik;
 erre vannak rakva a szép fehér-
 hízati s a legfinatibb libatollal
 tömött párnák két-három sorban,
 egymás fölé, ebben rejlik artau
 magyarázata aural, hogy sok helyen
 az ilyen vendéghagy máis a pód-
 lást éri, s betakarva soha nincs.

A hártartáshoz szükséges fehér-
 neműt magukról vaxeből vaxi-
 mig az ágykeletet boltból vessik.
 Gyakranabbal az ágyhízati
 selyemből s a legutolsó divat sze-
 rint készítvék, Thaxi hitorait is
 az utóbbi időben a legjobb fara-
 gással vannak ellátva, melyeket
 az első bitorkereskedőtől vásárolnak.
 A szegecses meguaradtak a
 régi bitorkat mellett. Ezeket mos-
 lyo, asztal, láda, nehámszék, kőca,
 iszöröscélelől áll összes bitorkat, a
 mit egy tülör egy két lép, korugha
 is evődvények egészítve ki. A
 ládában vannak elhelyezve a ruha
 is fehérneműk, a selyem-kötény, a selyem-
 is nagy rojtos felete kendők s a fölkötők.
 A nagyonosabbal ez másként van.
 Ott már a divat előírta csillak sau hány
 vannak a szegecsből. Telve van az

szobruál-szobruál keudötkel, ümeflö- és köv-
napi ruhákkal, köbb. keudabeli x kivareos
ágyhuzattal, csipkésxéllő lepedötkel, abronok-
kal, selyem fejzevaló- és nagykeudötkel,
hiurett női ingötkel, és egyébb fehérnemű-
kel. -

Az eljegyzés után egy-két hétre be-
jelentik a kihirdetést, a mi a kösszölő
kötelessége.

A kihirdetést ~~beadvány~~ a predikátus
után töltetik, egymás után következő
három vasárnap. - Az utolsó kihirde-
tés után következő első szerdai napon
után kezdeseu meglötik a házassá-
got.

A házasság ^{köte} előtt 3-4. nappal már
kezdülnek a lakodalomra. A vőfélyek
soreu járják a falut, mindenkit
meghívják a ~~lakodalomra~~ ^{eljegyzésre}. A meg-
hívottak tyikot, kalost, vagy kappant
és kalácsot küldnek a lakodalmas
házhoz. A házasságlötés előtt na-
pon kezdetik uessé a mulatság és
tart három napig.

Három reggel a vőfélyek hajli-
tott uégü, kosku x felpauklliarok bottal
kezülnek megjelenni a menyasszony
nál x itt is begyülnek x egy csoportban
mennek a vőlegényért, akit uessé-
kisérettel x idlotva, kuzouyatva
hozatal a menyasszonyházhoz.

S mikor már mind begyültek
a vendégek a szobába a meny-
asszony kösszölője fölött x a következő
ket mondja a vőlegény kösszölőjének.

„ A felséges Istenuel köles engedél-
„ méből eljött hát figyelemreides
„ kösszölő urau aron ifjúnak

[Handwritten signature]

„személyében, hogy virágozik-e még má-
 „közhatalom az az mi életünk szerelt való
 „szereztünk, a melyeket mi szelők egy
 „nehány hetekkel egymás közt kötöttünk,
 „igencs még van, mert mi abban meg-
 „nyugvunk, hogy a kirasság Istentől
 „rendeltetett. Adjon az Isten egy pívét, egy
 „lelket, és nagyok postáján a te jépe-
 „sednek, mikor kiván tégedet a te
 „szüleid számára alól kibocsájtani.
 „Kibocsáttak kit és az leányod szem-
 „beesületes embernek, midőn Párytor
 „István Lidván Főseged, mint kö-
 „szölőjének kérsere legelsőbbek is
 „a mi jó Istvánunk felet házába
 „hivéllé parasztoknak által, hogy
 „egyben költészet a hitnek alkauy
 „báncraival, hogy élve elhesztel
 „mind Istennel dicsőségére, mind az any-
 „szentegyházunk épületére, magatorkul
 „pedig örök javatokra, a jó Isten rendel-
 „jeit nektek egymásban teljes meg-
 „elégedést. Kivess kivánsu! 58

Mielőtt a földjéi esküvőre menné-
 nek a szöszölő a Annyasszonyt és
 vőlegényt az alábbi versben bicsi-
 tánya el szülei polonai és ismerősök
 „É királyi háznak egybegyűlt vendégei*
 „Főfi és asszonynevelő álló ehességi**
 „Hjábval elegyes leányok pérségi,
 „Mindnyáján az égnek drága örökségi,
 „Hol, mikor is miket, a szent háramigot,
 „Az Isten szerette a nagy bölbevrágot,
 „Mig elöbesszélén a szöszölő, valóságot
 „Kérek hallgatásra alkaluatságot.
 „Egynehány tavassal, nyarat, eltélnek
 „Melyekben a fűk, fák, rétek, élednek
 „Miólta szüleitől lételüket vették
 „Az életnek kedves voltát megörzöttük.

* „Rét festővessé bicsirozó verszetjei igymin
 Szabó István és Julijanna párosodásol alkalu-
 valplusandta Hegedűs Bal szöszölő.”
 ** É szöszölő verset azért tartottam helyemeltetés
 egészében közölni, mivel néphöltségzetet látok
 benne. A költemény mandát, fűs-fűs. Az apa
 is csinalt hozzá egy két strófát, a fű is, az unok

Gyermeki éltünknek bimbós idejében
 Prémnet találtunk szüleit kebelében
 Míg éltünk vitéz napját költögettük,
 Pajz barátságkal vigau engedettünk.
 Egy szóval boldogul mondhatjuk magunkat,
 Míg szüleit mellett költöttük napunkat,
 De immo hiúság sorsunk megváltozta,
 Mert az pecúd immár páros éltet hora.
 Mi is sugadunk a tereutó pávával,
 Melyet az ideiben mondott volt áváival,
 Ekor tereutette az ideu virágot,
 Hogy ferkette az egy pávával hárszágot.

Édes atyánk földnek neher terhe kemél
 Ha a hitte töled búcsivatlan meunék,
 Kiv nevelésedert csörlőjök kezdet,
 Magasztaljuk ezért atyái nevedet.
 Azt mi kövülöttünk híven ellövétted
 Magános éltünk is párossá tetted.
 Mert már ideu atyánk a szent kötelesség
 Orra bír, hogy kivünk mely szerezettel ég,
 Szántad is holtig adóssá hálával
 Kivünknek legbüggöb jó kivánsával,
 Hogy édes atyánk gondviselésedert
 Minket páros hora tett nevelésedert.
 Jutalmaktassó meg az áváson uttya
 Mindeu javával szőljön rád haruattya,
 Orass jó gyümölcsöt hiv nevelésednek,
 Még sok vig tavaszán folyó életednek,
 Mikor pedig eljö éltednek határa,
 Fogja bé lelledet a csillagok vára.

Édes anyánk, te is érdemes vagy arra,
 Hogy szolgált hiv gondos magasztalásra,
 Mert te is értünk mindeut ellövéttél
 Kedves jegyesinikkel páros kerthe vittél.

is, is még ma is told korraí egyik-másik
 közpöli valaunít. A nevek változhat csupán
 is mindeu lakodalom alkalmával egyaránt
 mondja el az illető közpöli.-

- 10. -

Hosszújúb, hogy mihet gyermekéjétől fogva
 Apolyattal eddig jobb kedveit fogva
 Adjon megilletted az Ur dővénél
 nyújta betesilted az idők sorával.
 Tisztelettel és a magos esztendőkre
 Boldogabb napokra, boldogabb időkre,
 kérem kifutva is boldogul pályádat
 Az égbe végezd el remélt koronádat.

Herkedet elvén a mint euclexik
 Hiv Köztér Rál bátyánk immár követlek,
 Jó lelexéjével értünk esedek,
 Jólveit korunkon felette véredek,
 Ides kedves bátyánk küldöknek testvére
 Laingol, ég a szívünk nagy gerjedése
 Hosszad, mert a forró szeretetnek tüze
 Ránk gyakran a virtus útján szánjat fűze.
 Mint tiszta eszéink öszö a gyulai
 voltatok szívünknek hűvös Szalai,
 Mi szívünk hosszátok is szaporán dobog
 Üdvünk tisztelettel való nagy lobog.
 Míg az oltár előttünk ma megjelünk
 Báros életünkön oly fogadást késsünk
 Az Istén vigyázkon minden külségtelre
 János is Orsétet nevű gyermekre.
 Rivánjúb élettel mindaddig szakassza*
 Segyen a kedvesség mosolygó tavassza,
 Öröw föst élettel kedveshiddel egybe.
 Míg nem a mord kalál keze mosol egybe.

Teged kellek hát szölituunk utáim
 Ides kedves vériünk te Szabó Bozsa
 János testvériünk is jöj be sorozattal
 Búcsúko veréimbe tarthatunk azokkal.
 Adjon Istén néktek teljes elégséget,
 Nevelésetekben s mindenben bőiséget,
 Majt minden későre életet kívánt véget
 Nyerjétek a mennyben örök időséget.

(a "mindaddig" szöval)

* Szépségek azt akarna kifejezni, hogy az életnek minden
 szakassza olykor derűs legyen, mint a mosolygó tavassz.

Lábori farsáma majt el is felejtünk,
 Eugold meg hát vértünk, hogy nem nevezhetünk.
 A mely hávat miatt fel sem is vehettünk,
 Már most jó féjvedel örcve ölelhetünk.
 Barga Pál hát fejjed, ki neked kedvedben
 Legyen míg véget jőn páros életedben
 A mikor ohajtva várt dicőséggedbe
 Advezítő Jézus ültessen a menybe. —

Barga Julisáma majt el is felejtünk
 Bánatos plúciakból majt ki is vesztünk,
 De ha szüntén eddig még nem eulithettünk,
 A hol kellek volna még nem tisztelttünk.
 Megenged ő nekünk, kedvesen is vérsi
 Ha Szabó Andrásal bícsunk egybe térsi.
 Ne járja őt által a gyaldikat szerzi
 Még az előb földén a kemperet eszi.
 Végteke ily áldást kerünk ti reátok
 Ne legyen panaszos soha a ti fiaatok,
 Majt mindén a pályát később megfutjátok
 Fogadjon bé akkor menysei lakátok.

Ti is a helységnek virágzó ifjai,
 Rivált külsitek fényes csillagai,
 Arany lövényekkel folyóanok hajjai,
 Eltétel jövőre mindenek örögi.
 Im ohajtásom két kétsámaud korrátok
 Hogy társaságotokba ölet fogattatok,
 És ott gyakorolban vidámitottatok
 Brúv óman véglépen kibocsátottatok.
 Örvökök az egyk ifjúságotokat
 Töltsék be mindcibe kivánságotokat
 Adjanak nektek is oly kegyes párosokat,
 Kik megédesíték házaságotokat.
 Jertek, heves csölszob hadd szálljon reátok
 Egy pár társatolualk fürleány barátok,
 Haj ki nem mondhatjuk, mily forró korrátok
 A vértünk a miut ezt tapasztalhattatok.
 Reserüség bávat hajtja le fejiüket
 Ha reátok vetjük könyves őreimüket
 Mert köntetel feltük tellyes öröimüket
 Felejtettük minden kedvettségünket.

Ha így van a dolgok hát megengedjétek
 mindem hibáimról elfelejtésetek,
 Alldoa közzületek már kiereszsetek
 mert többi sereget fagyja nem lehetek.
 É mindem félretek állandó körvénys
 Hogy mikor végződik szív éltel ösvénys
 Legyenek párjokul feltő személfénys
 Mind itt, mind majd amit legrágább remény.
 Adjak is az egek, hogy e boldogságot
 Köszöletet, éven a szent hákasságot
 Most, vagy esztendőre ti is a lyánvágot
 Felváltván lakjátok kiváut mulatágot.
 Isteneu leginkább vi vére kivéüket,
 Hogy kell elfelejténiük már szívességiüket
 Létárú örökös szabad életüket
 Ki tudja scután mi követhek minket.
 Urain család bizzab mindem dolgainkat
 Szent hajlékodon is vezérel járásunkat
 Hogy sz leteszedő szent fogadásunkat
 Betöltéu keresztisb holtig hiv páruunkat.
 Minnyájan hiv minket most megfigyeltétek
 Neudél, vagy már nevet méltán érdemletel
 Mert éppen e végre ma ino gyűltétek
 Resztüségükben bór részt hogy vegyetek.
 Mindem több vérfereüt való atjaulfia
 Mind Szabó is Kótsár széles familia
 Éb minket szerető Asszonya, férfia,
 Egys házonéps ledény is fia.
 Egyik magától az urak áldásait
 Amak oly nagy is bór mértékben folyását
 Hoy tapasztaljátok rajtatok nyugvását
 A melynek a földön ne lássatok mássát.
 Legyetek míg éltel kegyesség csillagi
 A jobban mindemel tündöllő világi
 Bégre az ég örök illatos virágit
 Mint a megdicőült szentek társaságit.*

A szászok' búcsúztatójának elhangzása
 után késcülnek az anyagkönyvvezető' líva-

* Köszönetet kell mondanom e helyen Finis Viktor jegyző
 barátságának, ki az anyag gyűjtés nehéz és fáradságos
 munkájában nekem segítségét nyújtani kívánt volt.

talba. Székessék, dalolva, muzsikázó
mellett meinel s megérkezve a székely
a következőképpen jelentte az anyakönyv-
vezetőnek: "Megérkeztem e tisztos néppel
el kérik-e fogadni?" (A főkölök, rendszeren
házasági tanúk st.)

A polgári esküvő után ismét székelyre
ülve, az egyházi esküvő megfőtésére a
templomba térnek.

Eközben az ottthon maradókkal elvinnék
a lelkésznek a székelyes ajándékot: egy liter
bort s kalácsot, mely egy saját készítésű szép
fehér kendővel van letakarva.

Az egyházi ceremónia után veszi
kezdetét a tulajdonképeni lakodalom.

Az esküvő napján ebéd után visszi-
át a menyasszony ágyneműit a vőlegény
házhoz. Négy-hat óra van a felkelés
fogyva s akkor rajkál rá azokat a tárgya-
kat, melyeket a leány hozományul kapott.

A székely elöt a legények fehér tobagos
ujji ingben s fölbolcsizott kalappal fejükön
nádpatkával kezükben, kurjongatva s dalolva
mennek, hátul a f. kenőcsök, kik utólökve
magyar dalokat játszanak.

Mikor a menyasszony a vőlegény
házánál lescél a székelyről, a vőlegény
anyja a ház ajtajához várja s látván
nézi ajándékát. Egy szép piros aluába
körös-körül csúsz piros van sűrűn egy-
más mellé rakva s a pirosnak a székely
mindenütt kilátzik. Ez az ajándék.
Sokszor egy ilyen aluába 20-30 forint
is van bekelve.

A lakodalom estjén a fiatal pár
éjfélig marad a vigadók közök, ekkor
elbicsiznak s kimeznek a kamrába
lefeküdni. Beszárják utánuk az
ajtót s a mulatás az első házban
tovább folyik egész reggelig, sőt

még ma is tart, sokszor egész estig.
 Harmadnapra aztán beléfarabba
 a mulatócsaba, egyenként elvélod
 a vendégsereg, s ki-ki hozzáfogou-
 dex napi munkájához. -

J. P. Rossau